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Lösningar till SG1112 Mekanik I 
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1) Bestäm T :s riktning 
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2) Formulera momentekvationen med avs på O, 
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1) Betrakta vagnen i punkten där dess totala acceleration 
är horisontell. Vi får 
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2) Bestäm 1v  och 1v  med hjälp av t ex kraftekvationen 
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3) Insättning av dessa uttryck i (1) ger 
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Från figuren fås att 1
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1)  Kraftekvationen i normalriktningen ger 
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2) Rörelsemängsdmomentet bevaras, vilket ger 
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3) Ekvationerna (1) och (2) tillsammans ger 
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4) Låt oss slutligen bestämma arbetet 
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1) Bestäm först rymdfarkostens hastighet på 
den cirkulära banan med hjälp av kraftekvat-
ionen 
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där vi har använt att  
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2) Betrakta nu den elliptiska banan från A till P. Rörelsemängdsmomentets bevarande ger 
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3) Energiekvationen ger 
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vilket tillsammans med (2) ger  
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 och är parallell men motriktad Av  
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